

展成果、促交流、话发展

# 东昌府区第二届教育教学年会召开

张超 实习生 边胜龙  
聊城报道

为贯彻落实全区教育教学质量提升攻坚年动员会议精神,以启动山东省义务教育教学改革实验区工作为抓手,深化教育教学改革,推动全区教育高质量发展,8月20日,东昌府区第二届教育教

学年会暨山东省义务教育教学改革实验区启动大会召开。

本次年会以“让每个生命都精彩,让每个日子都闪亮”为主题,聚焦教育教学质量提升攻坚的学校故事,通过成果展览、案例展示、校长论坛等活动,集中展示一年来东昌府区教育教学改革发展成果。

近年来,东昌府区全面贯彻新时代党的教育方针,认真落实立德树人根本任务,倾心回应人民群众期盼,补短板,强弱项,提质量、促公平,教育事业变化之巨、提升之快前所未有,呈现出蒸蒸日上、蓬勃发展的良好势头,正驶入高质量发展“快车道”。教育投入持续加大,2021年

以来,累计招聘教师1702人,投入资金3.65亿元新建(改扩建)中小学校、幼儿园项目18个,新增学位5350余个,各级各类教育办学条件大幅改善。学校办学更加规范,扎实推进学校“民转公”,深入实施集团化办学,17.8万名学生享受优质教育资源,在社会上引起强烈反响和广泛好

评。教学质量不断提升,拥有名师工作室、名校长工作室63个。特别是今年5月份,东昌府区被省教育厅认定为“山东省义务教育教学改革实验区”,全省六个、全市唯一,这既是对东昌府区教育高质量发展成果的充分肯定和认可,也标志着东昌府区的教育进入了一个崭新阶段。

山东省莘县东鲁学校——

## 假期呵护不打烊 家校携手筑成长

张超 通讯员 豆海菲  
聊城报道

近年来,山东省莘县东鲁学校始终把学生的安全教育放在首位。多渠道、多形式开展了丰富的安全教育活动,将安全教育渗透到师生的日常学习、工作、生活中,形成了家校联动、齐抓共管的工作机制,不断提升学生安全意识和能力,促进学生健康快乐成长。

暑假是防溺水工作的关键期。莘县东鲁学校高度重视防溺水工作,每年定期召开全校师生防溺水安全教育宣传大会,及时

传达上级精神,引导全校师生提高安全意识,筑牢防溺水安全网,将防溺水工作落实到每一位学生,确保学生度过一个健康快乐的假期。

安全无小事,责任重于山。假期前,莘县东鲁学校举行了防溺水安全教育宣誓仪式和签名活动,同时发放家长告知书,获得家长的支持。通过召开家长会,强调家校联合共同做好假期防溺水安全工作的重要性。学校组织各班积极开展防溺水安全教育主题班会,通过观看防范中小学生溺水安全教育宣传片和微电影,班主任向

学生宣传了防溺水的重要性,引导学生珍爱生命,远离危险。通过观看预防溺水警示教育片,提醒着学生认识到生命的宝贵与脆弱,引导学生增强安全防范意识,危急时刻学会正确的自救。莘县东鲁学校通过微信公众号,及时向家长和学生推送珍爱生命预防溺水倡议书、防溺水视频、安全工作提醒。假期中,定期推送防溺水安全教育提醒,家校联合,严防联控,为学生的成长之路保驾护航。

莘县东鲁学校建立了完善的防溺水报平安机制,通过家校合

作,筑牢安全防线。假期中,学校各班级利用微信群通过每日防溺水报平安接龙的形式,与家长保持密切沟通,加强防范,时刻关注孩子的安全情况。班主任每周至少两次向家长和学生发送防溺水安全提醒信息,并进行电话随访,提醒家长树立监管责任,为学生的成长筑牢了防护墙。

为了丰富学生的暑期生活并加强宣传教育,假期里,莘县东鲁学校倡议家长和孩子共同观看防溺水安全教育视频,鼓励学生通过画防溺水主题手抄报的形式提高安全意识,用实际行动践行防溺水教育精神。烈日炎炎,假期里

老师们还通过家访的形式,深入了解每一位学生的暑期状况和防溺水安全动态,同时,对于防欺凌、防电诈、居家安全、饮食安全、交通安全、消防安全及自然灾害等方面也进行全面的宣传教育,与家长共同做好孩子的安全防护,确保学生的假期安全无忧、茁壮成长。

安全就像一盏灯照亮我们前行的路。安全可以演练,但生命却只有一次。未来,莘县东鲁学校将继续坚持安全第一的理念,将安全教育渗透到教育教学中,为营造安全、和谐的校园环境而不断努力。